



Администрация
Ветлужского района
Нижегородской области.
Управление образования
606860, г. Ветлуга,
Нижегородской области,
ул. Ленина 42
тел. 2-10-40, факс 2-12-40

e-mail: mon@sinp.ru

Ha № — от

Ректору ГОУ ДПО НИРО

Бармину Н.Ю.

Отзывы

Мы, учителя начальных классов средних школ города Ветлуги, были участниками областной экспериментальной площадки «Краеведение как фактор становления патриотического сознания младших школьников» по литературному краеведению «Нижегородская сторона» под руководством доцента кафедры начального образования ГОУ ДПО НИРО В.Ф. Одеговой. Программа по литературе:

Программа по литературному краеведению направлена на реализацию одного из основных направлений внеурочной деятельности в начальной школе – формирование духовно - нравственных ценностей (патриотизм, гражданственность, семья, природа). В данной программе смысл понятий «патриотизм», «семья», «природа» рассматриваются в соответствии с Концепцией духовно - нравственного развития и социализации личности гражданина России, ФГОС. В курсе краеведения закладываются нравственные основы юных нижегородцев, доступным образом формируется патриотическое сознание младших школьников.

Занятия строятся соответственно возрастным особенностям. Благодаря активным формам работы (экскурсии, встречи с земляками, музейные уроки, мастер-классы по декоративно – прикладной деятельности, православные праздники и т.д.) у детей возникает неподдельный интерес к малой родине, формируется уважение к поколениям своих земляков, их трудовым и боевым подвигам, православным традициям.

Содержание учебников помогает растить патриотов своей Отчизны. Во 2 классе дети знакомятся с Нижегородской областью, ее достопримечательностями (хохломская и городецкая роспись), с городом Нижним Новгородом (символы города, Кремль, ярмарка, музеи, театры, религии, храмы), с произведениями устного народного творчества Нижегородского края; с патриотическими стихами нижегородских поэтов. В

ОТ :

ФАКС №. :

МАЙ. 30 2012 14:32 СТР2

3 классе дети узнают много интересного об основании Нижнего Новгорода. В учебнике 4 класса собран богатый и уникальный материал о нижегородском крае в годы Великой Отечественной войны. Благодаря курсу «Нижегородская сторона», дети вместе с родителями нашли много интересного материала о своих родственниках, которые защищали нашу Родину от фашистских захватчиков.

После изучения курса «Нижегородская сторона» дети гордятся своей принадлежностью к Нижегородскому краю, с уважением относятся к православным святыням края, проявляют бережное отношение к природе и этнокультурному наследию; проявляют активность, творческое отношение и ответственность в выполнении заданий по различным направлениям внеурочной деятельности, связанной с осознанием значимости малой родины для судьбы России.

Ценность данного курса заключается еще и в том, что в нем есть произведения для семейного чтения, что способствует укреплению связей поколений.

Программа по краеведению актуальна, учитывает современные тенденции развития образовательной системы России.

Под руководством В.Ф.Одеговой мы разработали курс для первого класса «Народные увлечения для развлечения», который направлен на духовно – нравственное и патриотическое воспитание шестилетних детей и является пропедевтическим для курса «Нижегородская сторона».

Мы благодарны В.Ф.Одеговой за совместную работу. Курс востребован, необходим для дальнейшей работы в школе.

Учитель МОУ Ветлужская СОШ Т.Д. Мережанова

Учитель МОУ Ветлужская СОШ М.Г. Гурьева

